

Недалеко от краевой нефтебазы, в поле, напротив поселка Лесного, 11 лет назад запланировали и начали строить новую птицефабрику под руководством известного в районе Героя Социалистического труда Крюкова Анатолия Михайловича, который будучи директором когда-то поднял на вершину трудовых достижений Комсомольскую птицефабрику. Новое предприятие появилось на свет в результате инициативы группы специалистов, которые в 1988 году и создали под руководством Крюкова сельскохозяйственный кооператив «Птицевод». Они же обеспечили финансирование строительных работ за счет паевых взносов и кредитов банка. Специалисты проявили сметку в удешевлении строительства, использовав нетрадиционные материалы и конструкции, которые ранее не использовались в крае. Примером этого являются панельные птичники, убойный цех, склады, облегченные, из дешевых материалов гусятники. В процессе развития кооператив «Птицевод» в начале 1992 года преобразован в Агрофирму «Птицевод Алтая». Время показало, что выбрано правильное направление в развитии мясного производства. Молодняк мясной птицы, мясопродукты пользуются постоянным спросом потребителей. В прошлом году Агрофирма отметила свой юбилей - 10 лет со дня создания. В этом году 1 октября - 75 лет ее руководителю Крюкову Анатолию Михайловичу. Задуманное выполнено было благодаря его мудрости, прозрачности, расчету и таланту руководителя.

Агрофирма выстояла в тяжелых условиях кризиса, когда разваливаются даже крупные товаропроизводители. Это производство медленно, но развивается, умножается и сохраняет свою производственную базу. Присоединились к Агрофирме дочерними предприятиями Шарчинская птицефабрика, Усть-Пристанская ИПС, Толчихинская ИПС. Эти предприятия разорились, не смогли существовать самостоятельно.

Вспомним 1989 год, начало строительства. Первенцем был инкубатор, затем 3 птичника, гараж, склад. Это дало возможность иметь продукцию для реализации.

Большую ответственную работу по общему руководству, по обеспечению стройматериалами, выполнял Николай Иванович Хмелевский, ныне пенсионер. В настоящее время люди строительного цеха - мастера своего дела. Им с руки

# От задуманного - до агрофирмы

кирпичная кладка, укладка асфальта, мягкая кровля, клеика обоев, устройство легкого помещения для гусей, ремонт зерноскладов, птичников. Большой вклад в строительство внесли: Алехин Виктор Александрович, Тютюнник Сергей Иванович, Антонов Юрий Альбертович. Начало начал - инкубаторный цех Агрофирмы. Вначале шло строительство, формирование маточного стада птицы. Кружилась голова от ранних закладок, опасно было то, что в случае плохой реализации могло не хватить площадей для размещения птицы.

Опытный начальник цеха инкубации Плешков Анатолий Федорович является не только организатором своего дела, но и опытным консультантом для таких же цехов в филиалах и хозяйствах отдельных районов края.

Агрофирма «Птицевод Алтая» существует одиннадцатый год. И если первые годы ушли на создание материальной базы, комплектование поголовья, выбор пути развития, то в настоящее время птицеводы направляют свои усилия на то, чтобы как можно больше получить дешевой продукции с имеющихся площадей. С этой целью птицеводы взяли на себя обязанности по приготовлению кормовых смесей. Кормление птицы - основное в технологии производства продукции птицеводства. Этим делом руководит «кормчий» - Юрий Иванович Андреяшкин, снабжая доброкачественными кормами и кормовыми добавками. Формировать родительское стадо - немаловажная задача. Интересно наблюдать в стадах гусей. Большую часть года гусеводы готовят гусаков и гусынь к продуктивному периоду. Он короток, а забот - за глаза. Но зато когда окрепнет эта птица, гусаки держатся важно, движения - без лишней суеты, показывают своим видом что гусак - персона важная. У гусеводов, во главе с Колесниковой Мариной Андреевной, душа поет, глядя на своих питомцев. Птица находится под наблюдением главного ветврача Галины Николаевны Приходько.

Говоря о лучших работниках, нельзя не вспомнить об электриках, классных специалистах, это Михайлов Владимир Васильевич, Тяпкин Сергей Борисович. Известно, что короля делает его окружение. В транспортном цехе есть незаменимые работники - водители первого класса Чибряков Сергей Владимирович, Ильин Олег Михайлович. Среди лучших водителей агрофирмы и Попов Валерий Николаевич, Савицкий Николай Викторович, тракторист Борисов Николай Ильич.

Отдел реализации (руководитель Крюкова Дина Федоровна) - одно из сложных звеньев в цепи взаимоотношений с внешним миром, усилила направлены на подготовку качественной продукции в убойном цехе, чтобы ее преподнести покупателю как достойную и продать по цене не ниже сложившихся цен на рынках города. Цель - продать все без отходов, найдется применение и пуху-перу, отходам убоя.

Передовая птичница Горлова Ирина Валерьевна получила продуктивность от мясных кур за полгода - 141 яйцо.

В настоящее время Агрофирма имеет 7 птичников для выращивания молодняка и кур. Один птичник построен новый, ожидается оборудование, которое комплектуется в Москве, а производится на Украине.

За 7 месяцев текущего года произведено 720000 штук яиц, продано 1298000 штук молодняка птицы, взрослой птицы продано 24000 голов, произведено 524000 гусиных яиц, выведено 320000 гусят, продали племенных гусиных яиц - 60000, бройлерных - 550000. Агрофирма «Птицевод Алтая» дала в продажу только мяса 106 тонн в этом году, а в прошлом году - 72 тонны.

Есть основания считать, что «Птицевод Алтая» - надежный производитель качественной продукции, развитие ее идет по восходящей линии, агрофирму знают как состоятельного плательщика.

С. ЯШНЕВА